



燕赵——河北改革开放成就巡礼

世界武术的盛典 狮城人民的节日

第十届中国 沧州国际武术节回眸

河海之城 文武沧州 苍茫平原，豪情奔放。

经国家体育总局武术运动管理中心批准，第十届中国 沧州国际武术节于2018年9月19日至22日在沧州隆重举办。来自九州华夏的武术代表队和来自五洲四海的武术健儿，相聚在创新驱动经济强市，生态宜居美丽沧州，切磋武艺，共享盛会。

止戈为武 盛水为沧。这是国际武术的盛典 这是武乡沧州的荣耀。沧州武术将作为地标性 金色名片 穿越时空 向全世界展示它的无穷魅力，诉说沧州人的侠义豪放、古道热肠。

沧州与世界有约 武术与梦想同行！

泱泱武风永传承

武建泱泱乎有表海雄风 沧州武术有着深厚的历史积淀 武林高手灿若繁星 他们为国征战疆场 为民行侠仗义 留下了一段又一段武林佳话 铸就了 鏖不喊沧 的武林传奇。

沧州自古武风浓郁，《汉书 龚遂传》中记载 龚遂受汉宣帝委派年七十而出任渤海郡太守 曾忠告乡民 卖刀买犊 卖剑买牛 可见当时沧州武风之烈。此后的千百年间 沧州走出了曹魏名将之一的张郃、唐代



沧州武术教练时中秀在教弟子习武。



第十届中国 沧州国际武术节开幕式演出现场。

抗击吐蕃大将王峻、明代抗倭英雄刘焘等战将，驰骋疆场，涌现出千斤王 王子平、神枪李书文、大侠霍元甲等武术名家 称雄武林 据不完全统计 仅明清两代 沧州就出过武进士、武举人1937名 仅清一朝 沧州仅武状元就出了8位。

沧州武术的兴盛传承 与其沿河滨海、南北要冲、畿辅重镇的特殊地理位置密切相关。沧州古属燕南齐北、宋金交汇之所 历代兵家必争之地。屯兵众多 必致武风繁盛。

沧州武术的兴盛 也与沧州人尚武任侠的秉性紧紧相连。外出传艺者 海人不倦 来沧授艺者 热情接待 周游四方者 正气凛然。或设镖局 或任武师 或于民间授徒 或入军旅授艺 或寻师访友学技 或参加打擂比武。通过兼容并蓄 广采博引 使沧州武术门类 and 独立拳械技艺愈加丰富 许多拳械套路 经过提炼、改进和创新 独具沧州特色。

南有莆田、中有登封、北有沧州 沧州武术在中华武林大格局中举足轻重 是全国第一个地市级中国武术之乡。上世纪80年代 在国家 发掘、研究、整理、继承 武术政策的指导下 全国挖掘出的 源流有序 拳理清晰 风格独特 自成体系 拳种129个 而源起或盛传于沧州的拳械门派就多达53种 占全国武术门派拳种的41%。沧州武术的代表性拳种有：劈挂、燕青、六

合、八卦、八卦、功力、查滑、太祖 而疯魔棍、苗刀、戳脚、麒麟拳等拳械更为沧州所特有。

在两千多年的传承中 沧州武术已不仅仅是拳脚运动、健身强体之术 更成为中国传统文化的有机组成，文有太极安天下 武有八极定乾坤 便是例证。

激活武术文化 打响沧州品牌

沧海之州 武健泱泱。沧州武术之所以能在全中国乃至世界上产生影响力 正是因为沧州武林历来推崇爱国爱民、惩恶扬善为主的武德。时至今日 精忠报国的武德仍在沧州武术界传承 并被赋予了新的形式和内容 展示弘扬沧州武术 在全国乃至世界大赛上摘金夺银 为家乡、为祖国争光。

大批沧州武术选手开始在新的舞台上展示风采。沧县的王志海 参加在郑州举行的首届世界传统武术节比赛 获疯魔棍、劈挂拳两项金牌 肃宁的苗晓兰 在世界传统武术节上用变幻莫测的戳脚功夫 摘得桂冠 仅2004年至今 沧州武术选手在这些武术大赛中就斩获金牌266枚。

沧州武术久盛不衰 源于深厚的群众基础。近年来 沧州市积极鼓励、有效引导和大力扶持社会力量兴办武术馆校 培养武术人才 传承武术文化。目前 沧州市有民办武校(社、站)112所 其中规模性武校15所 在培养优秀武术人才、传播武术文化、推进沧州与多所高校联合办学方面取得明显成效。在全市所有大中小学中 已有85%的学校开展了武术教学活动 沧州市武术进学校工作受到国家体育总局的表彰并在全国性会议上介绍经验。

沧州市第九次党代会报告提出 挖掘和弘扬沧州优秀传统文化 办好中国 沧州国际武术节等重大活动 加强对外宣传推介 讲好沧州故事 传播沧州声音 展示沧州形象。这为今后如何推动沧州武术文化实现产业化发展 确立了根本遵循。

迈入新时代 跨上新征程 中共沧州市委、沧州市人民政府高站位明确提出了 渤海狮城 功夫沧州 的城市定位 科学性规划 运河武术名城 城

市走向 前瞻性谋划和大力度推动 运动休闲城市 建设 将博大精深的武术文化进行全面梳理与提炼 进而将武术资源优势、文化优势催化为产业优势、发展优势和精神动力。

突出和强化沧州体育馆、沧州体育场武术核心赛场和高级培训基地的主体功能 吸引战略投资者加盟 激发民间资本活力 加快中国沧州武术文化园、沧州武术馆等综合性、专业性、标志性武术文化设施建设步伐 谋划兴建全方位、多角度反映沧州武术历史渊源、门派传承、精英风采、辉煌成果与光明未来 集博览、培训、食宿、购物、休闲、健身、娱乐、旅游观光于一体的沧州武术文化特色小镇

进入新时代 面对新挑战 沧州市正全力书写 激活武术文化 打响沧州品牌 的大文章 借助武术节大力发展武术文化产业 将武术资源优势转化为产业优势和发展优势。不久的将来 沧州武术 的金字名片 定将在世界愈发瞩目。

创新、求实、特色、节俭办节

武术是盛会的资源依托 盛会是武术的典范传承。武术源于中国而属于世界 言沧州必说武术 谈武术必言沧州 武术因沧州而魅力四射 沧州因武术而无限精彩。千百年间 武术已融入这座城市文化脉络 也渗透进狮城百姓的日常生活。

中国 沧州国际武术节发端于1989年 至今已成功地举办了九届 是国内创办最早并一直延续至今的届次性国家级武术节庆和国际级武术赛事 在传承武术文化、促进武术交流、扩大对外开放、助力经贸发展、塑造城市形象、提高城市综合竞争力、提升城市知名度和美誉度等方面 发挥了独特而重要的作用 被誉为 世界武术的盛会 狮城人民的节日。第十届中国 沧州国际武术节的成功举办 再现了沧州武术不老的昂扬风貌 展示了沧州的博大厚重、坚毅磅礴 开启了沧州



第十届中国 沧州国际武术节开幕式现场。

武术与世界直接对话 的新生面 助力沧州泱泱武风的永续传承。

作为本届武术节主

办方之一 沧州市紧紧扭住高水平、高效率承办高端节庆这个重点 突出创新、求实、特色、节俭办节 围绕 世界武术的盛典 狮城人民的节日 主题 努力将本届武术节办成地方特色鲜明、文化色彩浓郁、堪称经典范例的节庆品牌。

武术节期间 两大类九项节事活动先后举行：第一类主体活动 共有四项 即中国 沧州国际武术节开幕式暨《2018中国 沧州武术盛典》主题晚会、主体赛事 第三届中国 沧州国际传统武术精英赛、《武健泱泱》沧州地方优秀拳种展演专场和闭幕颁奖仪式。第二类辅助活动 共有五项 即第二届中国 沧州国际武术文化博览会、武术惠民系列表演活动、沧州武术专题摄影展、中国功夫 世界影像艺术大赛暨沧州武术形象大使选拔赛和武术主题电影周。

在沧州体育场举行的《2018中国 沧州武术盛典》主题晚会 既将沧州武术、杂技、落子、西河大鼓、舞狮等优秀传统文化展现得淋漓尽致 又以点滴细节构筑起中西合璧的广阔舞台 为现场观众带来一场高水平的文化盛宴 赛场上 参赛选手个个精神抖擞、气定神闲 一招一式 或刚劲有力 或形意舒展 尽显武者之风范 彰显武术之魅力 在第二届中国 沧州国际武

术文化博览会上 来自全国各地的近百家武术文化企业、体育器材企业等齐聚一堂 为广大客商和狮城百姓送上一场武术文化盛宴

立足把握新形势 创新求实节俭办节庆 沧州市严格遵循中央八项规定和五部委通知精神 在开幕式、闭幕式策划与实施上 不请明星大腕 不搞火炬传递 不放烟花焰火 突出群众的主体地位 在竞赛组织和赛事运转上 优化流程 精简程序 不搞形式主义的花架子 让运动员成为赛场主角 在宾客接待和后勤保障上 简朴而热情 节俭而周到 注重食品安全 不搞酒会宴请 不发纪念品 朴实、务实 开门办赛 体育惠民 所有单项比赛都免费向社会开放 让大众共享武术节庆文化盛宴 将更快、更高、更强的竞技比赛和健康快乐的群众健身 混搭 让文明、节俭、廉洁、新颖、大气、和谐的武术节带给狮城百姓更多惊喜与欢乐。

为找准着力点 凸显特色办节庆 沧州市着力体现 河海之城 文武沧州 的丰盛文脉 全面彰显燕赵风骨、狮城风韵、沿海城市风貌和奥林匹克精神 回归武术本真 开创节俭新风 举全市之力将本届武术节办成了武乡特色明显、时代气息浓厚、综合效益优良的范本式武术文化盛会。

全球群英会 沧海武林风。沧州和世界有约 武术与梦想同行 作为狮城的特殊文化符号 武术将在这座古老而又年轻的城市永续传承

河北省公益广告创意设计大赛作品展示



垃圾分类 生活更美

安徽 陈瑶